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El 40% dels catalans, a favor de la independència
Barcelona · 13/12/2005

El geòleg i membre de Softcatalà Marc Belzunces fa dies que, des del seu bloc, De l’Holecè estant, realitza
un interessant treball sobre els resultats que sortirien en un hipotètic referèndum sobre la independència de
Catalunya, basant-se en dades del CIS del 2001. A l'Estudio 2410 Situación social y política de Cataluña (XVI), la
pregunta ‘Personalment, ¿estaríeu a favor o en contra de que Catalunya fos independent?’ va tenir les següents
respostes:

a favor: 35.9%
en contra: 48.1%
no ho sap: 13.3%
no contesta: 2.8%

A més d’aquest sucós indicatiu que treu a relluir, Belzunces prossegueix amb la seva argumentació. Explica
que les dades les va facilitar el vocal del Consell General del Poder Judicial espanyol Alfons López de Tena al
programa Àgora del 33: “López de Tena ha donat un seguit de dades que no són pas públiques, i que tenen una

interessant interpretació. Les cito després d'haver-les apuntat ràpidament de memòria: menors de 40 anys (el

2001): 44% a favor. Catalanoparlants d'origen: 60% a favor. Catalanoparlants d'origen més joves de 40
anys: 75% a favor”.

Basant-se en l’enquesta del CIS, Belzunces ha elaborat un interessant mapa sobre quina seria la distribució
del vot en un referèndum sobre la independència de Catalunya, denotant que una àmplia majoria del territori es
decanta per l’opció independentista (color blau). A més, assevera: “Catalunya podria ser independent d'aquí a 9

anys com a molt”, així com també ha elaborat un retrat robot de l'independentista català.
Amb l’estudi a la mà, Belzunces s’interroga: “pel que sembla, aquestes dades romanen amagades, i la pregunta

el CIS espanyol no l'ha tornada a fer”
.


